



# 春播里的木垒旱田

本报记者 王昱骅文 何龙图

在四月的末梢，木垒哈萨克自治县照壁山乡平顶山村，奏响了一曲关于春播的田园乐章。

晨光熹微，柔和的光线洒在广袤的旱田上，为大地披上一层金色薄纱。农户们早已抖擞精神，驾驶着播种机，穿梭在田垄间。播种机的轰鸣声，似是春天的对话，唤醒了沉睡一冬的土地。

那旱田，有着独特的纹理与色彩。褐色的土地，是大地质朴的底色，夹杂着深浅不一的绿，像是大自然随意挥洒的颜料。远处山峦起伏，与蓝天白云相映成趣，勾勒出一幅雄浑而又细腻的画卷。

农户们专注的神情，是对土地的敬畏与深情。他们熟知每一寸土地的脾气，知晓何时播种，播下何种种子，方能收获丰年。种

子从播种机洒落，落入土地的怀抱，恰似希望的火种被埋下。这不仅是农作物的播种，更是农户们对生活的憧憬与期许。

木垒的旱田，承载着岁月的厚重。祖祖辈辈在此耕耘，传承着古老的农耕智慧。这里没有都市的喧嚣繁华，却有着宁静而深沉的力量。每一次春播，都是一场与自然的默契约定，是生命轮回的起点。

当夕阳的余晖再次笼罩旱田，劳作了一天的农户们带着满足的笑容踏上归途。播种机在田边停歇，而土地下，无数的种子正静静等待着破土而出的那一刻。这是木垒旱田的春播时光，简单而又丰盈，平凡却又伟大。

